
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 

31/12 Τετάρτη 5:00 μ.μ. Εσπερινός - Όρθρος εις την Περιτομή του 

Χριστού και του Μ. Βασιλείου- Σεραφείμ του Σάρωφ 

01/01 Πέμπτη 8:20 π.μ.  Θεία Λειτουργία Μ. Βασιλείου. Θα 

ακολουθήσει κοπή της Βασιλόπιτας. 

03/01 Σάββατο 5:00 μ.μ. Εσπερινός Αγίου Νικηφόρου του Λεπρού(ιερό 

λείψανο) 

04/01 Κυριακή 6:30 π.μ. Όρθρος- Θεία Λειτουργία 

05/01 Δευτέρα 6:00 π.μ. Μ. Ώρες - Εσπερινός των Θεοφανείων - Θεία 

Λειτουργία Μ. Βασιλείου – Μέγας Αγιασμός 

06/01 Τρίτη 6:20 π.μ. Όρθρος– Θεία Λειτουργία και Μέγας 
Αγιασμός Θεοφανείων 

5:00 μ.μ. Εσπερινός εις τη Σύναξη του Τιμίου 

Προδρόμου και Αγίου Γεωργίου Χοτζεβίτου 

07/01 Τετάρτη 6:30 π.μ. Όρθρος- Θεία Λειτουργία 

10/01 Σάββατο 5:00 μ.μ. Εσπερινός Αγίου Θεοδοσίου Κοινοβιάρχου 

(ιερό λείψανο) 

11/01 Κυριακή 6:30 π.μ. Όρθρος- Θεία Λειτουργία 

13/01 Τρίτη 5:00 μ.μ. Παράκληση Αρχαγγέλου Μιχαήλ 

16/01 Παρασκευή 5:00 μ.μ. Εσπερινός Αγίου Αντωνίου  

17/01 Σάββατο 6:30 π.μ. Όρθρος- Θεία Λειτουργία 

5:00 μ.μ. Εσπερινός Αγίων Αθανασίου και Κυρίλλου, 

Ευθυμίου Μεγάλου, Μακαρίου, Μάρκου Ευγενικού και 

Παναγίας Παραμυθίας 

18/01 Κυριακή 6:30 π.μ. Όρθρος- Θεία Λειτουργία 

24/01 Σάββατο 5:00 μ.μ. Εσπερινός Αγίων Νεοφύτου Εγκλείστου, 

Γρηγορίου Θεολόγου, Οσίας Ξένης, Οσίου Ξενοφώντος 

και της Συνοδείας αυτού 

25/01 Κυριακή 6:30 π.μ. Όρθρος- Θεία Λειτουργία 

27/01 Τρίτη 5:00 μ.μ. Παράκληση Αγίας Ματρώνας 

29/01 Πέμπτη 5:00 μ.μ. Εσπερινός Τριών Ιεραρχών  

30/01 Παρασκευή 6:30 π.μ. Όρθρος- Θεία Λειτουργία 

31/01 Σάββατο 5:00 μ.μ. Εσπερινός Αγίου Τρύφωνος (Αρχή Τριωδίου) 

01/02 Κυριακή 6:30 π.μ. Όρθρος- Θεία Λειτουργία 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

• Κατάλυση εις πάντα από τις 25 Δεκεμβρίου μέχρι 4 Ιανουαρίου. 

• Ο εσπερινός για το μήνα Ιανουάριο αρχίζει στις 5:00μ.μ. 
 

ΚΑΛΑΝΤΙΣΜΑ ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΣ 

Με την βοήθεια του Θεού και φέτος θα γίνει καλάντισμα των σπιτιών, 

καταστημάτων και εργοστασίων της ενορίας μας, την παραμονή των Θεοφανίων, 

τη Δευτέρα, 5 Ιανουαρίου. Όσοι επιθυμείτε να περάσει ο ιερέας να σας καλαντίσει, 

παρακαλώ δηλώστε το στο παγκάρι το αργότερο μέχρι τις 4 Ιανουαρίου.  

 

 

Τα  Άγια  Θεοφάνεια είναι μια από τις μεγαλύτερες εορτές της Χριστιανοσύνης. 

Κατ’ αυτήν εορτάζεται το μεγάλο γεγονός της Βαπτίσεως του Κυρίου στα ιορδάνεια 

νάματα και η θαυμαστή και σπάνια φανέρωση της Τριαδικής Θεότητος στον κόσμο. 

  

Το γεγονός της Βαπτίσεως του Κυρίου ενέχει τεράστια θεολογική σημασία. 

Σύμφωνα με την βιβλική διήγηση όταν ο Χριστός έγινε 30 ετών και προκειμένου να 

βγει στο δημόσιο βίο Του, πήγε στην έρημο του Ιορδάνη προκειμένου να λάβει το 

τυπικό βάπτισμα της μετανοίας από τον Πρόδρομο. Στα μέρη εκείνα ο Προφήτης 

Ιωάννης κήρυττε με αφάνταστη τόλμη και παρρησία τη μετάνοια, ώστε να 

υποδεχτούν οι άνθρωποι καθαρμένοι τον ερχόμενο Σωτήρα. Συνέρρεαν κοντά του 

μεγάλα πλήθη για να ακούσουν τον διαπρύσιο και ελπιδοφόρο κήρυκα. Αυτός τους 

έβαζε στα νερά του Ιορδάνη, όπου εξομολογούνταν τις αμαρτίες τους. Ήταν μια 

καθαρά συμβολική πράξη. Όπως έτρεχε το γάργαρο νερό και καθάριζε τους 

σωματικούς ρύπους κατά τον ίδιο τρόπο η εξομολόγηση και μετάνοια καθάριζε την 

ψυχή του βαπτιζομένου.   

Ο Κύριος προκειμένου να δείξει ως άνθρωπος σεβασμό στην ανθρώπινη παράδοση 

δέχτηκε να λάβει το τυπικό βάπτισμα του Ιωάννη, χωρίς ουσιαστικά να το έχει 

ανάγκη, διότι ήταν απόλυτα αναμάρτητος.  Η μαρτυρία του Ιωάννη για τον 

Χριστό στάθηκε καθοριστική, τα πλήθη πείσθηκαν και αναγνώρισαν στο πρόσωπο 

του Ιησού τον αναμενόμενο Μεσσία. Χάρη σε αυτή τη μεγάλη μαρτυρία 

σχηματίσθηκε ο πρώτος πυρήνας των αποστόλων του Κυρίου.  Εκτός από την 

μαρτυρία του Ιωάννη υπήρξε και ένα άλλο συγκλονιστικό και μοναδικό γεγονός. 

Τη στιγμή που ο Κύριος μπήκε στα νερά του Ιορδάνη άνοιξαν οι ουρανοί και 

παρουσιάστηκε αυτοπροσώπως ο Τριαδικός Θεός στα παραβρισκόμενα πλήθη. Ο 

Ενανθρωπήσας Λόγος βρίσκονταν στα ιορδάνεια νάματα, το Άγιο Πνεύμα 

κατέβαινε «ὡσεὶ περιστερὰν» (Ματθ.3:16) και από τον ανοιγμένο ουρανό 

ακούστηκε η φωνή του Πατέρα «οὗτός ἐστιν ὁ Υἱός μου ὁ ἀγαπητός, 

ἐν ᾧ εὐδόκησα». 



             Αυτό το συγκλονιστικό γεγονός της θεοφάνειας σημαίνει ότι το έργο της 

σωτηρίας του ανθρωπίνου γένους είναι συλλογική απόφαση του Τριαδικού Θεού. 

Η φανέρωσή Του κατά την στιγμή της Βαπτίσεως του Χριστού φανερώνει την 

επιβεβαίωση για την ξεχωριστή επιμέλεια του Θεού για τη λύτρωση του κόσμου και 

την επίσημη χρίση του Χριστού ως Μεσσία και Λυτρωτή της ανθρωπότητας και 

ολοκλήρου της κτίσεως.  

Γι’ αυτό οι πιστοί ονόμασαν τη μεγάλη αυτή εορτή τα Φώτα και μάλιστα η αρχαία 

Εκκλησία πραγματοποιούσε την ημέρα αυτή τις βαπτίσεις των κατηχουμένων, τις 

οποίες ονόμαζε φωτισμούς! Ο ιερός υμνογράφος της μεγάλης εορτής μας 

προτρέπει: «Δεῦτε λάβετε πάντες, Πνεῦμα σοφίας, Πνεῦμα συνέσεως, Πνεῦμα 

φόβου Θεοῦ, τοῦ ἐπιφανέντος Χριστοῦ.»  

 Μια άλλη σημαντική παράμετρος της εορτής των Θεοφανίων είναι ο 

καθαγιασμός της φύσεως. Η κάθοδος του Χριστού στα ιορδάνεια ρείθρα σημαίνει 

τον καθαγιασμό του υγρού στοιχείου, που είναι η βάση της ζωής σε ολόκληρη τη 

δημιουργία και κατ’ επέκταση ο καθαγιασμός ολόκληρης της κτίσεως, η οποία 

εξαιτίας της ανθρώπινης αμαρτίας «συστενάζει καὶ συνωδίνει ἄχρι τοῦ νῦν» 

(Ρωμ.8:22). Η καταπληκτική ασματική ακολουθία της εορτής είναι γεμάτη από 

ύμνους, αναγνώσματα και ευχές, που αναφέρονται στον εξαγιασμό της φύσεως με 

προεξάρχουσες τις ευχές του Μεγάλου Αγιασμού. 

 Η μεγάλη εορτή των Θεοφανίων αποτελεί την απαρχή του επί γης απολυτρωτικού 

έργου του Κυρίου.  Το τυπικό βάπτισμα του Κυρίου στον Ιορδάνη αποτελεί για 

μας παράδειγμα για το ουσιαστικό μας βάπτισμα, το οποίο είναι «λουτρόν 

παλλιγγενεσίας» και θάνατος του παλαιού πτωτικού εαυτού μας και αναγέννηση 

της νέας εν Χριστώ υπάρξεώς μας. 

Ο Θεός της πίστεώς μας δεν είναι ένα αφηρημένο λογικό και θεωρητικό σχήμα, 

γέννημα ανθρώπινης φαντασίας, αλλά ο ζωντανός Τριαδικός Θεός, ο Οποίος 

καταδέχτηκε να εισέλθει στον κόσμο και την ανθρώπινη ιστορία, για χάρη της δική 

μας απολυτρώσεως. Ως σημείο δε της αέναης παρουσίας Του και της φανέρωσής 

Του στον κόσμο, είναι το ανεπανάληπτο γεγονός των Θεοφανείων, το οποίο 

εορτάζουμε με κάθε λαμπρότητα αυτή τη μεγάλη μέρα. Ας μείνουμε λοιπόν 

φωτισμένοι και αγιασμένοι μέσα στη ζωή της Εκκλησίας. 
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Ιερείς Ναού: 
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